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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO 
DIRETTIVO SEZIONALE DEL  GIORNO 19/02/2013 

 
Il giorno19 del mese di febbraio dell’anno 2013 alle ore 21,00 presso la propria Sede in Via 
Perrone n° 7, si è riunito il Consiglio Direttivo Sezionale Sezione “M.O. MARIO 
FREGONARA” di Novara allargato ai Capi Gruppo, ai Candidati alle cariche sociali e al 
Responsabile Laika 

 
Consiglieri  

LEONARDI LUCIANO Vicepresidente Vicario 
GARAVAGLIA RICCARDO Vicepresidente 
RIBOTTO DARIO Segretario di Consiglio 
NESTASIO ADRIANO Consigliere Resp. P.C. 

 
TORNOTTI PIETRO              Consigliere 
CARLETTI PIERANGELO Consigliere 
MARCHIONNI LORENZO Consigliere 
GAVINELLI GIANANTONIO Consigliere 
FRIGATO MATTEO Consigliere 
MATTA MARCELLO Consigliere 
VECCHIO ROBERTO Consigliere 

 
Per discutere il seguente 

 
 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1) Relazione sulla riunione dei Presidenti del 1° Rgpt. del 9 febbraio 2013; 
2) Incontro del 6 marzo con Presidente Nazionale: definizione orari e modalità; 
3) Bilancio consuntivo Raggruppamento 2012; 
4) Bilancio consuntivo 2012; 
5) Alpino dell’anno 2012; 
6) Raduno del 1° Rgpt. 2013 a Ivrea; 
7) Adunata Nazionale 2013 a Piacenza; 
8) Assemblea Sezionale 2013: situazione candidature e documentazioni di fine anno; 
9) Dati Protezione Civile per Comune di Novara; 
10) Varie e eventuali. 

 
 
i presenti prendono posto e: 
verificati ed accertati i poteri del Consiglio per poter deliberare, alle ore 21,15 ha inizio la 
riunione. 
Consiglieri presenti 9 (Leonardi,Garavaglia,Ribotto,Nestasio,Tornotti,Gavinelli,Frigato, Matta, 
Vecchio) 
 
Gruppi rappresentati 15 (Bellinzago Novarese, Borgolavezzaro, Caltignaga, Cameri, 
Castelletto sopra Ticino, Galliate, Marano Ticino, Momo, Oleggio, Recetto, Romentino, 
Sizzano, Trecate, Varallo Pombia)  
 
Candidati presenti (Cacciatori Domenico, Marchi Pierluigi, Bolamperti Gian Rocco) 
Candidata assente giustificata Mantellino Giulia. 
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Responsabile Laika Nicali Fabrizio assente. 
 
E’ presente il Presidente dei Revisori dei Conti Milani Carlo. 
 
Prende la parola il Presidente  Palombo che, dopo aver salutato, invita i presenti al Saluto 
alla Bandiera. 
 
Passa di seguito all’esame degli argomenti posti all’ordine del giorno presentando prima ai 
presenti il nuovo Capo Gruppo di Galliate Massimo Ugliotti, di Trecate Felice Rolla e di 
Bellinzago Roberto Vecchio. 
 
1 Relazione riunione Presidenti 1° RGPT del 9/02/2013 
 

A) Per quanto riguarda l’assicurazione RC dei soci, non essendoci conformità fra le 
Sezioni, è stata proposta di adottare una linea comune nell’intento di ottenere le 
migliori condizioni contrattuali, in proposito sono stati incaricati di effettuare indagini 
conoscitive i Presidenti di Mondovì e Vercelli. 

B) Prossimi raduni del 1° RGPT, dopo Ivrea 2013, saranno 2014 Omegna, 2015 Acqui 
Terme e probabilmente 2016 Susa. 

C) La proposta di modificare il regolamento dell’organizzazione dei raduni del 1° RGPT 
non è stata approvata anche perché con i prossimi tre anni tutte le sezioni avranno 
effettuato il proprio raduno. 

D) Candidatura a Presidente Nazionale e a Cosigliere Nazionale: 
per quanto concerne la candidatura a Presidente Nazionale viene data libertà di voto 
ai delegati sezionali che saranno liberi di votare o Lavizzani (2°RGPT) o Favero 
(3°RGPT) 
Per quanto riguarda il Cons. Naz. del 1° RGPT Ettore Superina di Domodossola 
decadrà nel 2014 e non è detto che non sia la nostra Sezione a doverlo sostituire, 
visto che al momento non ci sono candidati possibili. 

 
2 Incontro del 6 marzo con il Presidente Nazionale: definizione orari e modalità 
 
Il Presidente precisa che l’incontro avverrà presso la sede del Gruppo di Galliate alle ore 
19,00 con durata di circa due ore (al termine il Gruppo galliatese offrirà un piatto di pasta). 
Oggetto dell’incontro è il futuro associativo come da documento distribuito e sul quale 
dovremo porre al Presidente Perona domande e annotazioni, alle quali Perona risponderà. 
Eventuali suggerimenti o varianti saranno annotati e riportati al Consiglio Nazionale. 
Le presenze, da confermare al Capo Gruppo Ugliotti, dovranno essere di due, max tre, per 
gruppo. 
Come già annunciato ad alcuni Consiglieri, si ritiene opportuno omaggiare il Presidente 
Perona di un presente a ricordo della serata che potrebbe essere un orologio riportante sul 
retro cassa “ANA Novara”. La proposta è approvata a maggioranza (7 favorevoli, 1 contrario, 
1 astenuto). 
 
3 Bilancio Consultivo Raggruppamento 2012 
 
Il Bilancio del raduno 1°RGPT 2012 è ancora provvisorio per la mancanza della definizione 
dei finanziamenti della Provincia di Novara e della Regione Piemonte, comunque dai conteggi 
risulta essere praticamente in pareggio. 
 
4 Bilancio consuntivo gestione 2012 
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Il Presidente Palombo da facoltà al Presidente dei Revisori dei Conti Carlo Milani di illustrare il 
bilancio consuntivo 2012 precisando che lo stesso sarà distribuito a tutti i Capi Gruppo e 
dovrà essere approvato dalla Assemblea Sezionale. 
Milani da lettura del bilancio che presenta un passivo di € 76.460,90=, un attivo di € 
72.282,83= e una perdita di esercizio di € 4,178,07=. Tale perdita sarà ripianata dai 
finanziamenti previsti per il raduno 1° RGPT. 
 
5 Alpino dell’anno 2012 
 
Il Presidente Palombo propone di candidare al “Premio Alpino dell’anno 2012” i compianti 
Giorgio Balossini e Aldo Gandolfini precisando che l’assegnazione spetta alla Sezione di 
Savona e che, in caso di vincita, i parenti dovranno recarsi a Savona per ritirare il premio. 
Il Consiglio all’unanimità decide di candidare Giorgio Balossini. 
 
6 Raduno del 1+ RGPT a Ivrea 
 
Il Presidente comunica la necessità di sapere chi sarà l’Alfiere per gli opportuni contatti e 
decisioni in merito alla loro presenza. 
Comunica inoltre che nei prossimi consigli dovranno essere decisi sia la presenza di una 
fanfara (quella della Val Bormida è un po’ cara 1.100 € più pasto è quanto ha richiesto per il 
Raduno di Novara) . 
Comunica infine che, sull’esperienza del nostro Raduno 1° RGPT, la Sezione di Ivrea farà 
sfilare per prima la Sezione di Omegna. 
 
7 Adunata Nazionale a Piacenza 
 
In proposito Palombo comunica che il Capo Gruppo di Oleggio Zaino ha elencato una serie di 
frasi da porre sullo striscione sezionale che vengono lette dal Segretario Ribotto.  
Viene approvata all’unanimita la scritta ONESTA’ + SOLIDARIETA’ = ALPINI. 
Su proposta Palombo viene approvata a maggioranza (6 favorevoli,1 contrario e 2 astenuti) 
Un secondo striscione con la scritta  GRAZIE CORRADO. 
Palombo infine comunica la possibilità di essere accompagnati dal Gruppo Musicale “Orione” 
di Borgonovo Val Tidone al costo di 450 € proposta che viene approvata all’unanimità. 
 
8 Assemblea Sezionale di marzo, candidature e documenti di fine anno 
 
Il Presidente segnala che manca ancora il nominativo di un candidato per la sostituzione di un 
Consigliere Sezionale. 
Per quanto concerne la sostituzione di un Componente della Giunta di scrutinio si candida 
l’Alpino Marcello Matta di Novara. 
Segnala infine la mancata presentazione da parte di alcuni gruppi della documentazione di 
fine gestione 2012, dati per “Libro Verde”, verbali di assemblea, nominativi dei delegati ecc. . 
 
9 Dati per protezione civile del Comune di Novara 
 
A relazione del Consigliere Nestasio, responsabile PC, il quale fa presente della necessità di 
corsi di formazione specifica per i nostri volontari nonché dell’obbligatorietà delle visite 
mediche. 
Segnala inoltre che il Comune di Novara verrebbe inserire i nostri volontari PC in una PC 
comunale. 
Dopo ampia discussione il Consiglio ritiene che la nostra PC non debba essere contingentata 
nella PC comunale in quanto già operativa a livello nazionale e provinciale. 
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10 Varie e eventuali 
 
E’ stara richiesta da parte di una carrozzeria e di un mobilificio la convenzione con la nostra 
Sezione. Si propone di cercare nuovi sponsor e di inviare ai soci il libretto delle convenzioni. 
 
L’ATL novarese richiede la nostra collaborazione per la “Rievocazione della Battaglia di 
Novara” alla Bicocca. Il Presidente invita i gruppi a dare la loro disponibilità. 
 
Risulta che sia il gruppo di Cameri che il gruppo di Castelletto sopra Ticino hanno 
programmato la loro festa di gruppo nella data del 14 aprile. Ogni decisione in merito è 
rinviata al prossimo consiglio sezionale, dopo aver sentito i Capi Gruppo interessati. 
 
Il Presidente ricorda che la Festa Sezionale 2013 si terrà a Romentino e che per la 
intitolazione del gruppo di Galliate al Gen. Fonio saranno coinvolte le Sezioni di Omegna e di 
Conegliano. 
 
 
Esauriti gli argomenti posti all’Ordine del Giorno, non essendoci altri interventi o proposte, alle 
ore 22,30 la riunione viene sciolta. 
 

Il Segretario del Consiglio      Il Presidente 
    ( Dario Ribotto)                                                            (Antonio Palombo) 
  


